

NOSOTROS

Año III - 3.ª serie

VALENCIA, JUEVES 21 DE JULIO DE 1938

Número 35

EDITORIAL

FORTIFICAR

Lector amigo: Si a partir de hoy encuentras dificultades en la confección de NOSOTROS, dispénalas, pues varios compañeros de nuestros talleres han marchado a fortificar. ¡TODO POR LA GUERRA!

Palabra millones de veces impresa y pronunciada.

Fortificar. En fuerza de oírlo repetir, ha perdido gran parte de su valor el concepto, pronunciado en todas las voces y en todos los dialectos.

Sin embargo, hoy, como nunca, debemos percatarnos del valor de la frase. El coraje bravo de nuestros soldados precisa no gastarse en vano; necesita la base en que afianzarse y parar los pies al invasor, probo y cobarde, que se ha lanzado sobre nuestro pueblo por la única razón de creerle incapaz de resistir sus ataques.

Se ha de fortificar. Valencia ha de ser rodeada por una imbatible muralla. Se ha hecho algo, es verdad, pero nunca está de más las defensas, y hemos de superarlas. Hasta que ellas, por sí solas, sean capaces de contener el avance, no hemos de cesar. Y si el enemigo nos sorprende fortificando, que las palas y picos se vuelvan contra el invasor; que nuestros cuerpos, inútiles para la guerra, eleven hasta lo infinito la muralla que ha de ser la salvaguardia de nuestro bravo Ejército.

Fortificar: pero no dejando la cosa en vana y hueca palabrería y si cogiéndose al pico y a la azada como a las mejores armas defensivas.

Y trabajar febriles sobre la tierra, sobre nuestra tierra amenazada: la tierra que nos vio nacer; la que recogió el gorgojo balbuciente de nuestras primeras palabras infantiles; la que presidió el triscar alegre y juguetón de nuestros primeros pasos; la que nos guarda en su seno los restos amados de quienes nos dieron el ser; la magnífica; la ubérrima; la del naranjal en flor; la del ambiente perfumado, nuestra Valencia; la del "Arroz y tartana", la de "Cañas y barro"; la de "La barraca", pulcra, nitida, modesta, como modesta, nitida y pulcra es la mujer valenciana.

¡Valencia!... Tiene nombre de mujer, y, como tal, la hemos de defender: como a mujer amada sobre la que pendiera la amenaza de ser ultrajada.

Y para defenderla, hemos de fortificarla, con picos y palas, si hay palas y picos, y, si no los hay, o para cuando no los haya, salir hemos al paso de los traidores, al paso de la canalla, y, a zarpazos, lucharemos ante el fascismo hasta que nuestros cuerpos, masacrados, sean montaña inaccesible.

Hemos de fortificar más, MAS, con todo el ardor que nos presta el odio al invasor; sin prestar atención al lugar ni a la hora; incansables; hasta el agotamiento físico, y, entonces, pensar aún que no hemos rendido lo debido y recomenzar de nuevo como si nada hubiésemos hecho.

¡Fortificar! Fortificar es lo que ha de salvar a nuestro pueblo de las garras del fascismo: fortifiquemos, pues, con el tesón de quien sabe cuánto se juega. Fortificando resistiremos y venceremos.

UN FOLLETO DEL COMITÉ REGIONAL DE LA F. I. J. L.

De un tiempo a esta parte el Comité Regional de las Juventudes Libertarias nos lleva de asombro en asombro en el desarrollo de sus actividades. Un día es un método original de propaganda, otro la edición esmerada de un libro y siempre ese dinamismo continuado, persistente, que le lleva a encontrarse en todas partes y en todo lugar donde sea preciso rendir un esfuerzo.

Sobre la mesa de la redacción tenemos el último folleto publicado por nuestras Juventudes, y a fuer de sinceros, hemos de reconocer con satisfacción

que editan tan pulcramente como el que más; que presentan al lector cuanto editan, con formato atrevido, audaz, pero siempre ameno e interesante.

No cabe duda, por cuanto venimos constataando, que del movimiento juvenil, nacido para preparar y encauzar a los jóvenes libertarios, tendremos que coger la pauta y prepararnos en su seno para muchas funciones. Bien por las Juventudes Libertarias, y aunque sabemos que no precisa de estimulantes las felicitamos por su labor y deseamos con fervor que no decaiga su intensa actuación ni un instante.



Continúa la retirada de voluntarios a la fuerza —ya se ve que ustedes no se explican esto; pero Mussolini lo explica perfectamente—. A los puertos italianos llegan a diario buques cargados de material humano averiado con destino al taller de reparaciones.

Amarran a la poética hora del amanecer, cuando la luna riela sobre las aguas, bañándose y rompiendo el oscuro verdor abismal; cuando la brisa apenas si deja su leve señal de fino picot en el agua; cuando los faros luminosos compiten con la luna para señalar el escollo; cuando los serenos cantan y las nubes se levantan —suponiendo, claro está, que haya nubes y serenos—; cuando el pueblo duerme.

Una cosa: ¿será quizá la hora del amanecer la escogida para esta clase de desembarcos porque a esa hora el pueblo duerme?

No sabemos hasta qué punto, porque si hemos de creer a algunos, el pueblo italiano duerme siempre. Desde luego, que ésta es una ligera opinión, porque si durmiese a todas horas a Mussolini le sería lo mismo descargar los heridos a las doce del día. ¡Vaya, hombre! Ya hemos dado por sentado que los desembarca de noche para que la gente no los vea.

Y no tenemos de ello la completa convicción, porque, ¿a quién va a temer Mussolini? ¡Pues no es él poco valiente! A más de quinientos hombres les guarda personalmente por sí acaso un día despertaran los durmientes. Sí, sí; no crean lo que se dice por ahí de que son los quinientos hombres los que le guardan a él; en buen lugar iba a quedar su reconocido valor; lo que ocurre es que hay gentes siempre dispuestas a sembrar un infundio; y así les luce el pelo a los italianos que llegaron a creerse el infundio más garrafal del siglo —el del imperio—, y se ven divididos entre el cementerio y el taller de reparaciones.

Indudablemente, los estamos retirando.

PINCELADAS

La ofrenda del mar

Las olas del "Mare Nostrum" besan, Valencia, tu playa; y después corren cantando gorgoros a tierra extraña. "Vengo de Valencia —dicen—; Valencia: lucha y trabaja. Voy a mirarla otra vez, resistiendo firme y brava..." Y cuando vuelven, te dejan besos de espuma en la playa, para que te guardes uno y los demás los repartas entre todos los soldados que defienden a la Patria.

M. ALONSO SOMERA

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Nuestro Ejército de Levante contiene el avance del invasor y, contraatacando bravío, conquista Cerro Cruz, capturando prisioneros y material abundante

EJERCITO LEVANTE. — En las últimas horas de ayer las DE TIERRA fuerzas españolas reconquistaron briosamente Cerro Cruz, al Sudeste de Barracas, capturando 18 prisioneros, todos ellos de nacionalidad italiana, y recogiendo cuatro ametralladoras, ocho fusiles ametralladores, cuatro morteros y cuarenta fusiles.

Con iguales características que en la jornada anterior ha continuado hoy el intensísimo combate en todos los sectores de este frente, donde las tropas de la invasión, con protección de aviones y tanques, han presionado en dirección a Viver y Benafar, siendo contenidas. La lucha prosigue con dureza, sufriendo los invasores muchas bajas.

EXTREMADURA. — En el sector de Puente del Arzobispo el enemigo ha atacado durante todo el día alguna de nuestras posiciones, siendo rechazado y huyendo a la desbandada.

En la zona de Madrigalejo las fuerzas al servicio de la invasión presionaron con dureza, consiguiendo avanzar ligeramente su línea.

En los demás frentes, sin novedad.

TROPAS DE ACERO

La 190 Brigada se cubre de gloria en diversos sectores del frente levantino

Revisten caracteres trascendentales los fuertes combates que se libran estos días en el frente de Levante. El enemigo, acosado por imperativos de procedencia exterior y por la precaria situación de su propia retaguardia, redobla cada día sus grandes esfuerzos, y la cantidad enorme de elementos que pone en juego, no tardarán en apotarlo. Sobre todo porque nuestras fuerzas, conscientes de la situación y dispuestas a todo sacrificio con tal de cerrar el paso a las reaccionarias hordas, saben resistir con inquebrantable fortaleza y establecer una muralla de acero contra la cual se estrellan las huestes de la facción.

Todas las fuerzas del Ejército Popular rivalizan en esta formidable tarea. El heroísmo que se manifiesta en todos los combatientes hace que algunos hechos heroicos, ejemplares, pasen desapercibidos en el conjunto de la resistencia titánica. Así ocurre, por ejemplo, con las intensas y heroicas jornadas que acaban de vivir los soldados incansables de la 190 Brigada Mixta. Estos hombres, que se encuentran en el frente levantino desde que aquí se plantearon las pruebas más duras de la guerra, han sabido dar muestras reiteradas de su extraordinaria capacidad. Recientemente, ante la grave situación, han intervenido con tal entusiasmo, han derramado tanto valor, que su conducta contribuyó poderosamente para conjurar el inminente peligro.

Ante las circunstancias difíciles siempre surgen con extraordinaria potencia las energías populares. Igual que para la defensa de Madrid acudieron los hombres de Duruti y los de diferentes puntos de España, para salvar a la región levantina corrieron presurosos los combatientes más aguerridos desde todos los rincones del país. Estos luchadores heroicos de la 190 Brigada Mixta son, en su mayoría andaluces y extremeños. Durante algún tiempo permanecieron en frentes inactivos, pero su coraje les impulsaba a verificar continuos golpes de mano que iban forjando su temple guerrero. Hasta que se hallaron con la suficiente capacidad para intervenir como tropas de maniobras, uniéndose a las gloriosas fuerzas de choque que en Levante actúan, y que, como la 190 Brigada Mixta, tuvieron su origen, la mayoría, en las antiguas Milicias libertarias.

Los fascistas atacan con una formidable violencia. No reparan en sacrificar exorbitantes cantidades de material y hombres en busca de sus objetivos. Pero nuestras fuerzas conocen los términos en que está planteado el magno problema y saben resistir con un espíritu inquebrantable. Es preciso fomentar ese espíritu, esa moral de resistencia heroica porque en él reside la clave del triunfo popular. Hay que incrementar cada vez más el tesón de nuestros soldados y emular su conducta, sobre todo cuando ésta adquiere el matiz ejemplar que se manifiesta en las jornadas que ha sabido vivir recientemente la 190 Brigada Mixta.

MAÑANA PUBLICAREMOS, ENTRE OTROS ORIGINALES DE INTERES, UN ARTICULO DEL COMPAÑERO OSCAR BLUM, TITULADO: "ANARQUISMO Y MARXISMO". UN ARTICULO QUE NUESTROS LECTORES NO DEBEN DEJAR DE LEER Y QUE VIENE A PLANTEAR UNA CUESTION DE INNEZGABLE ACTUALIDAD.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

SECCION ABONOS

A LAS FEDERACIONES COMARCALES DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

Salud. Ponemos en vuestro conocimiento que tenemos a la disposición de todas nuestras Federaciones Comarcales, superfosfato y amoníaco para el cultivo de hortalizas y maíz.

El precio de las referidas materias es: a 32 pesetas los 100 kilogramos de superfosfato, y de 70 pesetas los 100 kilogramos de amoníaco, más el importe del rasgado de la mercancía del puerto de Gandía, en donde quedará a vuestra disposición, rogándoos que, a la mayor brevedad, paséis a retirar la parte que os corresponda, pues se dispone de una pequeña cantidad, y transcurridos ocho días

no guardaremos atención a aquella Comarcal que no haya retirado su parte.

Se participa también a los Sindicatos y Colectividades que se va a repartir amoníaco y superfosfato para el naranjo, y la segunda cosecha de patatas para todos los pueblos que han mandado la estadística del término, de acuerdo con la circular publicada en el "Boletín Oficial" de Valencia, en fecha 25 de junio pasado.

Por lo tanto, os comunicamos que, a la mayor brevedad, cumpláis dichos requisitos, a fin de que seáis atendidos en vuestras necesidades.

EL SUBCOMITÉ NACIONAL DE ENLACE U. G. T.-C. N. T. SE HA REUNIDO Y ha tomado acuerdos de gran interés

Publicamos a continuación los recientes acuerdos del Subcomité Nacional de Enlace U.G.T.-C.N.T. Con motivo del segundo aniversario de nuestra lucha por la independencia, la 18 Brigada Mixta Intendencia, y camaradas del Frente han dirigido comunicación de aliento para nuestra tarea de unidad y de intensificación del rendimiento del trabajo en la producción de la industria de guerra, a la que se corresponde asegurando que con la conducta la unidad se fortalece y la producción se intensifica.

El Comité Provincial de Enlace de Auxiliares de Farmacia y Laboratorio da a conocer las gestiones que realizó con las finalidades siguientes: Para evitar que la carencia de personal técnico indispensable llegue a paralizar a fabricación de vidrio hueco, absolutamente necesario para los servicios de sanidad, tanto civil como militar, para controlar e impedir con resoluciones sindicales, posibles declaraciones de inutilidad a compañeros aptos para la lucha en los frentes y eliminados de ellos con certificados facultativos en los que la verdad se subordina al favor, cuando no al sabotaje; para solicitar de las autoridades competentes disposiciones que obliguen a que el personal llamado a trabajos en laboratorios militares, tenga que acompañar inexcusablemente además del aval político, el sindical de esta industria, para evitar que un régimen de favor de preferencia a trabajadores femeninos no especializados con daño para la producción o a indeseables, hecho este último que ya hizo acto de presencia, y para ofrecer a Defensa Pasiva todo el personal técnico y auxiliar que sea necesario como colaboración en su obra humanitaria. Se está atento al resultado de estas gestiones y se dan a conocer al Comité Nacional de Enlace.

Una representación de esta Subcomité Nacional de Enlace asistirá al primer Pleno de la Liga Nacional de Mutilados de Guerra e Invalidos, si trabajos de mayor urgencia y necesidad no lo impiden. Examinadas las declaraciones del Frente Popular, hechas al término de la reunión convocada por el general Miaja, y conociendo la presencia de nuestra representa-

ción en el Comité Provincial de Enlace de esta ciudad, se reiteran las resoluciones adoptadas y se acuerda declarar conformidad absoluta con las decisiones del Comité Provincial de Enlace referido, que obligan a incorporarse para trabajos de fortificación a los compañeros requeridos por llamado miento expreso. Este Subcomité Nacional de Enlace entiende debe conceptuarse como tralición a la causa de nuestra clase trabajadora, cualquier leñidad o simulación para no atender la orden de movilización con la urgencia y el entusiasmo que las circunstancias reclaman.

Acordó en principio, y para someterlo a examen y resolución del Comité Provincial de Enlace, el nombramiento de una Comisión Técnica constituida con representantes de sus Sindicatos pertenecientes a las organizaciones respectivas, U. G. T. - C. N. T. la cual actuará de asesora y colaboradora, al objeto de intensificar y perfeccionar la producción en todos los casos que sean necesarios sus trabajos.

DONATIVOS A S. I. A.

Suma anterior, 179.637'25 pesetas.
Agrupación Local de Carcagente, 2.008 pesetas; Alcaldía R. de Gandía, 2.000; Sindicato C. N. T. (Carlet), 275; Pina de Montalgrao (Sindicato), 100; José Gracia Calenco, primera compañía, segundo batallón, 117 brigada, 550; segunda compañía, 243; tercera compañía, 186; cuarta compañía, 71; quinta compañía, 528; Zapadores, 75.50; Plana Mayor, 45; Transmisiones, 27; segundo batallón ametralladoras Defensa Costas A. Sur, 1.147.50; Adela Cruz y Nieves Sanz, 100; Tomás Alberca, de Alicante, 100; Sindicato Unico de Oficios Varios, Manises, 100; y Sara López, de Tavernes de Valldigna, 25.
Suma y sigue, 187.241,25 pesetas.

Ministerio de Agricultura

SUMINISTRO DE FERTILIZANTES

Por el Servicio de Abonos de este Ministerio ha comenzado a hacerse la entrega de fertilizantes apropiados para esta época a aquellos pueblos que han hecho el Censo de Campesinos con este objeto y con arreglo a la disposición publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia con fecha 25 de Junio próximo pasado.

Hacemos pública esta noticia para conocimiento de los agricultores incluidos en dichos Censos, recomendando a aquellos pueblos que todavía no lo han remitido, la conveniencia de hacerlo cuanto antes, a fin de no verse privados de los fertilizantes adecuados.

EL DELEGADO

¡Fortificar!

Ante la invasión fascista

¡MAZARRÓN A YUDA A VALENCIA!!...

No trazamos estas líneas, camaradas todos de la Valencia ubérrima y heroica, con el propósito egoísta y petulante de que vosotros, en estas horas trágicas y preñadas de incertidumbres, agradezcáis la labor que el pueblo antifascista de Mazarrón, situado a cinco kilómetros de la orilla del mar, viene realizando desde hace unos días en defensa de vuestra amada tierra, de esa tierra parda y florida, cuna de cantores y hombres de prestigioso renombre, cogida y amenazada por las tropas esclavas de Hitler y Mussolini, no; no es el agradecimiento lo que buscamos al escribir estas líneas. Si queremos hacerlos saber, como a todo el resto de la España republicana, que no os encontráis solos en vuestra gesta bravia...

Tan pronto el camarada alcalde de Mazarrón hizo público un Manifiesto interesando de todos sus convecinos la ayuda moral y material que Valencia necesita y merece, el pueblo trabajador multiplicó sus esfuerzos para que fuese atendida de singular manera la demanda de la primera autoridad del pueblo. "¡Todos en defensa de Valencia!", fue la firme consigna del pueblo inmediatamente; y todo el mundo se puso a horcajadas sobre el potrero sangrino de la actividad para hacer más efectivos y prácticos sus esfuerzos.

Cientos de picos, rastros, palas, barronas y demás herramientas de trabajo se han recogido entre el vecindario y diputaciones rurales, donados voluntariamente y con el grito de: "¡Abajo el fascismo!" en los labios en el perentorio plazo de unas horas. Todos los ciudadanos se han desprendido de la herramienta que tienen para ayudarse en las labores domésticas, pensando que más falta, mucha más falta hacen en Valencia para construir la barrera inexpugnable que sirva para que el fascismo se estrellé allí los sesos en un plazo corto...

Y para que el trabajo que rindan las herramientas donadas sea eficaz y efectivo, han intervenido algunos camaradas del ramo de la Metalurgia, poniendo en su trabajo abnegación y desinterés. Como las aludidas herramientas están viejas y gastadas, los ya mentados compañeros de la Metalurgia están trabajando todas las tardes en los talleres de las minas, sin cobrar ni un céntimo por su trabajo, sacando filo, a fuerza de lima, a todos los picos, rastros y demás unidades de trabajo.

¡Ah! y aquellas familias que no han podido aportar a la causa valenciana, que es la de todos los españoles dignos, ninguna herramienta de trabajo, por carecer de ella, han hecho efectiva una buena cantidad en metálico para comprarlas nuevas en el mercado. Todos los mazarroneros mineros, sin excepción, y en particular los auténticos antifascistas, tienen su pensamiento puesto en Valencia, y por Valencia se sacrifican hasta donde humanamente pueden y les permiten sus escasas fuerzas.

Valencianos: El pueblo antifascista de Mazarrón está moral y espiritualmente con vosotros. Por los pueblos próximos de vuestra perfumada huerta, y hasta dentro de la misma capital, son muchos los mazarroneros que están desparrramados dispuestos a dar su sangre generosa por vuestra Valencia...

J. DUARTE ROMERA

Liga Nacional de Mutilados de Guerra

Al Comité Regional de a F. A. I.

Estimados compañeros: Habiendo acordado este Comité Provincial poner en conocimiento de todos los partidos y organizaciones los asuntos que se van a tratar en nuestro primer Pleno Nacional, y precisando el asesoramiento y apoyo que nuestra joven organización necesita, agradeceríamos tuvierais a bien enviar un delegado responsable de ese Comité a la reunión que tendrá lugar mañana, sábado, 23 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, en nuestro domicilio social, Paz, 42.

En espera que nos honraréis con vuestra presencia, quedamos vuestros y de la República.

Por el Comité Provincial.
EL SECRETARIO DE PROPAGANDA

Frente Popular Provincial

Se trató ampliamente todo lo concerniente para hacer Valencia inexpugnable

En el día de ayer celebró reunión ordinaria el Frente Popular Provincial.

Se examinó con detenimiento la realización práctica de los trabajos derivados del documento elaborado por el F. P. por encargo de las autoridades civiles, militares y parlamentarias, que aborda todos los problemas de fortificación de Valencia.

Se acordó poner en conocimiento del excelentísimo señor Miaja

las gestiones realizadas por el Frente Popular Provincial, conjuntamente con una delegación del Comité de Enlace Local y Provincial U. G. T.-C. N. T.

Se acordó ponerse en contacto con la primera autoridad civil de la provincia para intensificar la recuperación de todo el utillaje necesario para fortificaciones.

Interesar a todos los Partidos y Organizaciones sindicales, especialmente a las de construcción y campesinas, para que activen la recogida de picos y palas y demás utensilios para fortificar.

Recomendar a la Prensa valenciana que desde sus columnas impulse este trabajo de recuperación.

-El Frente Popular Provincial ha recibido con satisfacción gran cantidad de escritos y telegramas de distintas Unidades del Ejército con motivo de la conmemoración del segundo aniversario de nuestra lucha.

Se aprobaron las actas de constitución de los siguientes Frentes Populares: Catarroja, Puebla de Vallbona, Villargordo del Cabriel, Benetuser, Sueca, Requena, Mogenet, Picasset, Andilla y Ribarroja.

EL SECRETARIO

Juventudes Libertarias de la Meta'urgia

AVISO

La secretaria femenina ruega a todas sus afiliadas se pasen por su domicilio social, calle Metalurgia, número 27, para enterarlas de un asunto de gran interés.

NECESITO

mujer completamente sola que sepa cocinar y reparar ropa y para estar al cuidado de la casa que tenga de cuarenta a cuarenta y cinco años. Comedias, 17, 3.º

Pérdida

Se ha extraviado un carnet con carta de trabajo a nombre de Carmen Herres. Se ruega su devolución a la Administración del diario NOSOTROS, Paz, 25, 2.º

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana, 6 tarde: La grandiosa opereta en tres actos, "La casta Susana". Gran éxito Magnífica presentación.

APOLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete.—Mañana, 4'15 y 7 tarde: "Peladillas del 15 y medio". Gran éxito de risa.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 6 tarde: "Las Toccas". Grandiosa presentación. Éxito verdad de libro y música.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Mílagros Leal.—Mañana 7 tarde: "La fiera domada". Gran éxito cómico de toda la compañía. Magnífica presentación.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: "Un tío con tragaderas". Gracia colosal.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 8'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepin Fernández.—Hoy viernes, a las 4'30: "Los gavilanes". A las 3'45: "El barbero de Sevilla". y "La moza del Carrascal". Mañana sábado, a las 4'30: "El barbero de Sevilla" y "La alegría de la huerta". A las 6'45: El cartel de los "llenos", a petición del público: "La Dolorosa", y "La moza del Carrascal".

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: Estreno en España de la comedia en tres actos de Beltrán y Sendin Galiana. "La reina de la Colmena". Mañana, a las 7 tarde: "La reina de la Colmena".

SECCION CINES

RIALTO.—"Tartarín de Tarascón". CAPITOL.—"Papá bohemio". OLYMPIA.—Tercera semana éxito enorme. "El diputado del Báltico", en español. TYRIS.—"Intriga infame", y "Pequeño gigante", en español.

Se aprobó la constitución de los siguientes Frentes Populares: Catarroja, Puebla de Vallbona, Villargordo del Cabriel, Benetuser, Sueca, Requena, Mogenet, Picasset, Andilla y Ribarroja.

"CLAUSOLLES"

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS :: MEDIAS GOMA LARGO CABALLERO, 2 VALENCIA

AUTOMOVILISTAS



Vuestro carnet de chófer, la enseñanza y demás asuntos relacionados con el automóvil, os lo resolverá la

Legislación Automovilista SENENT Colectivizada Máxima rapidez y economía

Colón 58 - Teléf. 12345

Horchatería de Catalina

Plaza de Santa Catalina, 6 y Chofréns, 4
Teléfono 12072 :: :: VALENCIA

CASA MOMPARTLER

INCAUTADA

Casa fundada en el año 1870 Teléfono 14939
PERIODISTA AZZATI, 5 () VALENCIA

VENTAS AL DETALL: Vajillas, Cristalería, Loza, Cristal y Porcelana.—Artículos de Fantasía.—Servicios de Mesa.—Novedades para Regalos

GRAN SURTIDO EN GENEROS DE MANISES

RESTAURANT NUEVA TORERA

(Industria Socializada)
CUBIERTO GUERRA, SEIS PESETAS
COLON, 4 - TELEFONO 11110



Un delegado en la Conferencia de la "Electric Trade Unions" afirma que la derrota del Gobierno español significaría una guerra mundial inmediata

En la Conferencia bienal de la "Electrical Trade Unions Torbay", el delegado R. A. Sell, de Londres, después de confesar que lloró durante su visita a Madrid cuando vió en el hospital a un niño de corta edad con la pierna arrancada por la metralla fascista, afirmó que la derrota del Gobierno español significaría una guerra mundial inmediata.

La Conferencia aprobó una resolución urgente pidiendo la concesión al Gobierno español del derecho para la adquisición de las armas que necesite para hacer frente a los invasores del país.

LONDRES

Según Chamberlain, el lunes próximo se abrirá debate sobre política exterior

Contestando en la Cámara de los Comunes a una interpelación, el señor Chamberlain ha anunciado que el debate sobre política exterior tendrá lugar el lunes próximo.

PARIS

Las entrevistas entre lord Halifax, Daladier y Bonnet sirven de eje a las conversaciones particulares en los círculos políticos franceses

Ciertos círculos políticos comentan las entrevistas entre lord Halifax, Daladier y Bonnet, en las cuales, durante el almuerzo, participaron también Herriot, Blum, Chautemps y altos funcionarios del Quai d'Orsay y del Foreign Office. El comunicado oficial de la entrevista no da ningún detalle, limitándose a reafirmar el acuerdo anglofrancés.

la situación tirante, hasta el punto de hacer temer un conflicto internacional. Hitler, con su sistema de lucha escocesa, presenta proposiciones pacíficas.

El alcance práctico del acuerdo se podrá observar en los próximos días. A pesar del secreto, en los círculos políticos se afirma que respecto a España, Inglaterra y Francia están de acuerdo para defender sus comunicaciones, obtener la retirada de los combatientes extranjeros y poner en vigor la no intervención.

El plan germano de Londres, que ha preparado la manobra, de acuerdo con Hitler, ahora presenta posibilidades de paz en lugar de guerra.

Respecto a Checoslovaquia, los dos Gobiernos harán gestiones para que se apresure la solución del problema de los alemanes sudetes.

Haciendo honor a los australianos caídos durante la Gran Guerra

Con la comida diplomática de anoche en el Quai d'Orsay terminan en París las manifestaciones oficiales de los festejos francoingleses. Hoy por la mañana los reyes de Inglaterra se trasladarán a Villiers Bretonneux para inaugurar el monumento a los australianos caídos durante la Gran Guerra.

El representante inglés insistió en que Praga haga concesiones para eliminar el punto agudo del malestar internacional y poder dar facilidades con vistas a un acuerdo internacional.

Por la tarde los soberanos británicos embarcarán a bordo del yate "Enchanteresse", que zarpará para Inglaterra, saludado por la escuadra francesa.

A propósito de Checoslovaquia en particular y de las relaciones angloalemanas, francoalemanas y francoitalianas, es decir, de la situación general, el envío a Londres del capitán Wiedmann (alemán sudete, ex oficial checoslovaco y ahora lugarteniente de Hitler) confirma la maniobra diplomática de Berlín.

Después de las amenazas y de

Los marinos rusos de la base de Vladivostok se trasladan a la bahía de Possiet

Informaciones particulares de Tokio aseguran que los marinos rusos de la base de Vladivostok han recibido la orden de trasladarse a la bahía de Possiet, en la frontera manchuké.

rusos han llegado a la bahía. Las fuerzas soviéticas han sido rechazadas en la frontera del Manchukuo.

Siguen los periódicos franceses dedicando sus comentarios al viaje de los reyes ingleses

Los periódicos continúan dedicando gran extensión a las informaciones relativas a la estancia de los reyes ingleses en Francia y dicen que las conversaciones diplomáticas francoinglesas originan un sentimiento de satisfacción y seguridad.

recibió al ministro de Checoslovaquia, al que puso al corriente de las conversaciones francoinglesas, y, por su parte, el señor Oswski le dió cuenta de las últimas noticias recibidas de Praga.

La Prensa pone de relieve la excelente labor realizada por los diplomáticos y afirma que ahora tienen la palabra los militares.

Con ello el jefe de nuestra diplomacia se encontró en condiciones de informar a su colega británico de los propósitos de Checoslovaquia.

El "Petit Parisien" dice: "Ayer por la mañana, Bonnet

La impresión general en los círculos oficiales franceses por estas conversaciones es excelente."

El jefe del Estado Mayor de la aviación francesa irá en breve a Berlín

El general Vuillemin, jefe del Estado Mayor de la aviación francesa, irá en breve a Berlín para devolver la visita que el año pasado hizo a París el general Milch.

TOKIO

Movilización de los valores extranjeros de las empresas comerciales japonesas

Se anuncia la movilización de los valores extranjeros de las Empresas comerciales japonesas, tales como Compañías de Seguros, etcétera.

El Gobierno pondrá a disposición del mercado de Nueva York parte de estos valores por un importe de cuarenta millones de yens como garantía de la extensión del comercio de exportación, y el resto, que importa unos diez millones, será colocado en Londres.

El general teutón von Falkenhausen declara "que los japoneses obran como saivases"

El corresponsal del "Daily Herald" en Singapur envía unas declaraciones del general alemán, von Falkenhausen, ex jefe de la misión militar alemana en China, que vuelve a Alemania con 22 oficiales alemanes de esta misión, retirada por su Gobierno.

general alemán— tienen una opinión exagerada de la potencia de guerra japonesa. Los japoneses están obrando como salvajes y no tienen en su organización militar la unidad que tenían antes. China puede resistir por largo tiempo, y su aviación se va organizando y mejora mucho."

Hore Belisha asistirá a la inauguración del monumento de Villers Bretonneux

El ministro de la guerra, Hore Belisha, saldrá hoy con dirección a Francia para asistir a la ceremonia de la inauguración del monumento de Villers Bretonneux. Le acompañan el jefe del Estado Mayor Inglés y dos técnicos del Ministerio de la Guerra.

Dichos señores conferenciarán en París con el jefe del Estado Mayor francés y con el ministro de la Guerra.

Llega al aeródromo de Hupper una escuadrilla de aviones ingleses

Una escuadrilla de las fuerzas aéreas que salió de Ismailia (Egipto) a las cuatro de la mañana ha llegado al aeródromo de Hupper (Condado de Oxford) a las ocho y veinticinco de la tarde.

La Federación de los mineros de Whitley Bay protesta contra la actitud del Gobierno inglés en cuanto a la guerra española

Lo Conferencia anual de la Federación de los mineros ingleses, reunida en Whitley Bay, ha votado por unanimidad una resolución en la cual protesta contra la actitud del Gobierno inglés, que no quiere reconocer al Gobierno de la República española el derecho a

comprar las armas necesarias para defender la libertad del pueblo español.

La Conferencia pide a las Trade Unions que organicen ayudas más fuertes para el pueblo español.

Una carta del presidente del Comité de los armadores ingleses "De 140 buques que realizan comercio con España, 14 fueron hundidos por los rebeldes, más de 30 averiados y 33 marineros resultaron muertos"

El presidente del Comité de los armadores ingleses que comercian con España republicana, Mr. Philipps, ha enviado una carta al "Financial News", en la que destaca las graves consecuencias que pueden resultar para Inglaterra de la amenaza contra la navegación de sus barcos mercantes.

cana son importantes y entre las mercancías se encuentra el carbón, por valor de 634.000 libras esterlinas. "Las exportaciones inglesas —dice— han disminuido, y no es posible que disminuyan más."

Pero no son las razones económicas las que motivan esta protesta, sino una cuestión de moral y de derecho "porque —según dice Mr. Philipps— esta situación puede legalizar los actos de piratería y ser muy graves a causa de un eventual conflicto internacional."

"De 140 buques que realizan comercio con España —dice—, 14 han sido hundidos, más de 30 averiados y 33 marineros resultaron muertos. Todos los ataques han sido efectuados por fuerzas aéreas al servicio de Franco, y, según las pruebas que se poseen, la mayor parte de los ataques han sido premeditados. Ningún buque transportaba otra cosa que mercancías permitidas por el Comité de No Intervención, como lo demuestra que todos llevaban a bordo observadores del control."

La Prensa alemana trata de justificarse diciendo que es una manobra de judíos de Alemania y de Austria.

Parece que el "Times" ha sido recogido también por sus comentaristas sobre la política internacional, y, especialmente, sobre las entrevistas de París.

BERLIN

Una información sobre la recogida de la edición del "Times" en la capital alemana

La recogida del "Times" del lunes en Berlín se explica oficialmente atribuyéndola a las informaciones del periódico conservador inglés, relativas a la baja de valores en las bolsas alemanas.

Respecto a la baja de valores, que afecta especialmente a las industrias renanas, hay dos hechos ciertos. Uno de estos es la falta de capitales móviles de dicha industria porque la política económica del nazismo fascista ha despojado a las industrias y al comercio de todo el dinero, impidiendo las importaciones y exportaciones de los movimientos del capital. Pero otra de las causas principales de la baja son las noticias que circulan en Alemania sobre los preparativos militares, especialmente en la línea de fortificaciones a lo largo del Rhin. Se sabe, en caso de guerra, las industrias renanas se encuentran a diez minutos solamente de vuelo de la aviación francesa, y que los países renanos serían los primeros sacrificados en la obra internacional provocada por Hitler.

La Prensa alemana trata de justificarse diciendo que es una manobra de judíos de Alemania y de Austria.

Parece que el "Times" ha sido recogido también por sus comentaristas sobre la política internacional, y, especialmente, sobre las entrevistas de París.

Alemania trata de detener la baja bursátil y la grave crisis económica y financiera recogiendo las monedas de oro que se encuentran en poder de los particulares.

Finaliza la primera fase de las maniobras aéreas británicas

Terminada la primera fase de las maniobras de defensa de las costas del mar del Norte, ninguno de los dos bandos ha podido conseguir una ventaja decisiva sobre el otro.

Un rumor que de confirmarse acarrearía serias consecuencias en el plano internacional

Circula el rumor de que el embajador de Alemania en esta capital ha comunicado oficialmente al Foreign Office las proposiciones hechas a lord Halifax por el ayudante de Hitler, capitán Wiedmann.

Descubierto por la aviación "roja" un crucero "azul", ha sido hundido por el crucero "rojo" "Sfield" en las cercanías de las Orcadas.

El aeródromo "azul" de Hewton ha sido "aniquilado" por nueve aviones.

VALENCIENNES

Reanudan el trabajo los mineros que se declararon en huelga

Los Sindicatos mineros de la cuenca de Anzin han acordado la vuelta al trabajo desde hoy.

La Dirección de la mina donde se originó el conflicto ha prometido la readmisión al trabajo del vigilante a quien había despedido y con el que se habían solidarizado los demás trabajadores.

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4.30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

He aquí algunos párrafos del interesantísimo discurso del presidente Azaña y que los españoles no deben olvidar

"No. En el fondo, al Estado alemán y al italiano, les importa poco cuál sea el régimen político de España, y si en vez de mantenernos en nuestra postura internacional, clásica, nos hubiésemos prestado a servir al interés de Italia en el Mediterráneo, y la política occidental que propugnó entonces en Roma y Berlín, se hubiese creado, se hubiese dicho que nuestra República era un régimen de la mejor perfección estatal.

Es necesario que acaben las inquietudes y el desasosiego de los que esperaban actos desatinados de las autoridades de la República. Aquí nadie está desesperado.

Yo no sé lo que ocurre en los recovecos de los despachos diplomáticos, pero sí sé que si se quiere de verdad escindir la guerra de España, no hay más que cumplir con rapidez el acuerdo de Londres.

En realidad, si los españoles (me refiero a los de la otra zona) quisieran dar muestras de su carácter, ya no haría falta el Comité de Londres, porque serían los mismos españoles, desengañados y avergonzados, los que arrojarían a los invasores!

Para buscar antecedentes a la invasión que sufre nuestra Patria, hay que recordar las guerras del siglo XVII, en que al socaire de una cruzada religiosa, se defendió una hegemonía política. Los españoles hacían en Francia cosa parecida a lo que los italianos hacen ahora en España, y entonces, a los franceses sojuzgados por nuestros antepasados, no se les ocurría decir que estaban fundando un imperio. Tan pronto como el rey Enrique dispuso de un imperio y de una fuerza militar, el Ejército español que guarnecía París salió, y el rey Enrique les dijo: "Señores españoles: Os agradezco lo que habéis hecho por mí, pero no volváis más..."

El Comité de Londres no se cui-

da, no tiene por qué, de la nonra de los españoles.

Es un baldón para nuestro país ese acuerdo. Me avergüenzo que lo hayan cometido españoles, aunque sean enemigos nuestros. Ya sé que para dominar su impaciencia se les dirá que esa invasión que soportan es la piedra angular en que se va a fundar un fantástico imperio español.

Sería un singular imperio el que para nacer necesita que sus súbditos se arrojén a los pies de sus valedores.

Cuando los españoles de otros tiempos fundaban imperios, no tralan a los extranjeros a lucrarse a su propio suelo, y a luchar contra su propio país. Iban a Alemania, saqueaban Roma, encarcelaban al Papa con mejores o peores modos... yo me pregunto si habrá todavía algún español que cuando vea a sus compatriotas muertos, por millares se consolara en su dolor de español pensando en ese imperio... (Aplausos.)

Donde se notará más la daga clavada en lo más profundo del ser español será en el orden económico. Si se realizaran los planes de los agresores durante dos o tres generaciones, lo más florido del trabajo español iría a las arcas de Alemania e Italia porque España sería entonces una nación vencida y sojuzgada.

La guerra está agotada; no es ya una guerra política, es una guerra contra la nación española entera, incluso contra los propios fascistas que la sufren, como nosotros, en su propia carne.

He de recordar que ya en Madrid, al dirigirme a los soldados, les dije que luchaban por la libertad de los que no quieren la libertad. Esta es la grandeza del pueblo español.

Cuando renazca la paz, la reconstrucción nacional, por el esfuerzo de todos creará una nación de hombres libres y para hombres civiles."

STILOGRAMAS

Alma española

Conviene recordar... Hace algún tiempo los primates de la vieja política nacional, en el tono doctoral que suelen emplear los mediocres, proclamaron a los cuatro vientos que el "alma de España" era la guardia civil, aquella famosa guardia civil, cuya misión principal consistía en perseguir y maltratar a los trabajadores que osaban rebelarse contra la tiranía y la desigualdad social.

Era una afirmación rotunda y peregrina.

Pudíamos decir que un tanto imbécil; pero la hicieron los doctos y los suficientes respaldados por la sinrazón de la fuerza.

¿Qué resta de ella?

Nada...

Porque carecía de base humana. Porque los acontecimientos que estamos viviendo, tendentes a la epopeya, se han encargado de triturar, de convertir en polvo los febles materiales con que los bárbaros del pensamiento cimentaron tamaña falsedad.

¡Alma española!...

El alma española, la verdadera, la única, está simbolizada —lo ha estado siempre— en el arquitecto que hace unos planos; en el albañil que empuña el palustre; en el peón que amasa el mortero; en el ingeniero que traza el tendido de una nueva línea de comunicaciones; en el carpintero que maneja con energía la garlopa; en el minero que arranca de las entrañas de la tierra el mineral y en el obrero metalúrgico que lo transforma en objetos de utilidad social; y... lo está también en el campesino que labra las tierras, abre surcos y en ellos va echando la semilla que ha de convertirse en cosecha ubérrima, en productos alimenticios o en materias primas para la industria.

Los tartufos afirman... Frente a lo que ellos dijeron, yo afirmo con subrepta sinceridad que el alma de España hay que buscarla ahí precisamente: entre los trabajadores del intelecto y los obreros manuales.

Y en la hora actual los luchadores de vanguardia, los soldados de trincheras, también son pedazos de esa alma española.

ARMANDO ARTAL



De "El Mercantil":

"Francia e Inglaterra, de acuerdo en que se respete la No Intervención."

Ya hace tiempo que no están de acuerdo, tanto como tiempo, hace que Hitler y Mussolini no les hacen caso.

Del mismo diario:

"Bonnet, optimista."

Puede el baile continuar; pero aquí va a bailar hasta la "Mama".

OTERO

Otra vez del mismo. ¡Vaya, hombre!

"Protesta del Comité de Armadores Ingleses contra los bombardeos de los buques mercantes."

¡Ah! Pero, ¿aun, aun?... Pues que continúen protestando.

De "Fragua Social":

"Armas para el pueblo español —dicen los mineros ingleses—."

Si, hombre, y carbón para los facciosos.

Del mismo diario:

"El Papa atiende sólo a su negocio."

Me parece que se lo vamos a estropear.

De "Adelante".

"Ayer se capturaron prisioneros. Todos eran italianos. ¿Dónde están los españoles en el ejército que se llama "nacional"?"

En casita, amigos, en casita. ¡Se está tan bien en el hogar! Sobre todo cuando fuera hay tormenta.

Reunión ordinaria del Comité Regional de Juventudes Libertarias

Hoy, a las seis de la mañana, y cumpliendo los acuerdos de anteriores reuniones, se ha celebrado reunión ordinaria de este Comité Regional.

Leída el acta anterior, y hechas unas ligeras modificaciones, es aprobada.

Secretaría general informó de las actividades desplegadas en arreglo a los acuerdos de la pasada reunión, los cuales han sido llevados a la práctica en su totalidad.

El secretario militar, compañero Germán, como parte integrante de la Comisión que se desplazó a recorrer los diversos frentes de Levante, dió un informe con toda clase de detalles, destacándose del mismo el formidable comportamiento de los tres Batallones de jóvenes libertarios, organizados recientemente por este Comité Regional, y que en las recientes operaciones se han cubierto de gloria y honor derramando raudales de sangre, pero impidiendo así que el fascismo avance hacia la ciudad del Turia, y el compartimento de la 82 Brigada, la cual, al igual que en la conquista de Teruel y en la defensa de dicha capital, se ha portado ahora maravillosamente, resistiendo los ataques del Ejército italiano. Se acuerda felicitar al teniente Arsis de dicha Brigada y miembro de nuestra querida F. I. J. L., el cual, al frente de su sección y sin ranción, resistieron tres ataques del Ejército mercenario, luchando cuerpo a cuerpo y haciendo huir al invasor de las po-

siciones que el mismo habla llegado.

Se fué nombrada una Comisión para que visite al comandante Jefe de esta Brigada, el cual se halla hospitalizado y con una pierna amputada, a raíz de las heridas sufridas en las operaciones. Igualmente se acordó enviar una carta a los compañeros

jefe y comisario, respectivamente de esta Unidad, en la que se les comunique que las Juventudes Libertarias esperan que los mismos sabrán dejar bien alto el nombre de esta Brigada de héroes.

La compañera Soria, secretaria femenina de este Comité Regional, dió lectura a un amplio proyecto de las actividades a desplegar entre el elemento femenino, siendo aprobado el mismo por todos los miembros de este Comité Regional.

El compañero Payá, secretario de Prensa y Propaganda, dió cuenta de la magnífica labor desarrollada en el segundo aniversario de nuestra guerra revolucionaria y de independencia.

En último lugar se acordó cursar una circular a todas nuestras Juventudes para que las mismas se pongan incondicionalmente al lado de la C. N. T. y de la U. G. T. para la inmediata puesta en práctica de la movilización total con el fin de hacer nuestra región invulnerable, a la par que se les da instrucciones con el fin de evitar que quede un solo pico o pala inactivo en nuestra retaguardia.

Mr. Hull expresa su satisfacción por el feliz término del conflicto del Chaco

WASHINGTON. — El Comité directivo de la Unión Panamericana se ha reunido, bajo la presidencia del señor Hull, en honor a la firma del Tratado de Paz del Chaco, que tenía lugar a la misma hora en Buenos Aires.

El señor Hull ha expresado la alegría que le producía el término definitivo del conflicto entre Bolivia y Paraguay y dijo:

—Esperamos que este triunfo brillante del principio de arreglo amistoso de los conflictos internacionales dé nuevo valor y fuerza a los que en todo el mundo lu-

chan por un progreso ordenado, basado en el derecho y la justicia.

Los facciosos alistan jóvenes de 15 a 17 años

GIBRALTAR — Las autoridades facciosas de Melilla han ordenado el alistamiento de los jóvenes.

Trescientos chicos, de quince a diecisiete años, han sido alistados y llevados con destino desconocido.

ULTIMA HORA

PARIS

UNA OPINION DE BLUM EN "LE POPULAIRE"

Blum escribe en "Le Populaire": "El pueblo que ha festejado a los soberanos británicos no es un pueblo temeroso que se acoge con alegría a la protección del vecino fuerte. Francia detesta la guerra. No retrocederá ante ningún esfuerzo para evitarla o detenerla. Pero Francia no tiene miedo. La amistad inglesa representa para ella algo más que la aportación de un socorro decisivo."

LA COMITIVA REGIA MARCHA A VILLERS BRETONNAUX

Dando por terminada su estancia en París, los soberanos de Gran Bretaña marcharon esta mañana a Villers Bretonnaux.

Miutos antes de las diez y media llegaron al palacio de Negocios Extranjeros el presidente de la República y su esposa, los cuales acompañaron a los soberanos hasta la estación de los Inválidos.

Fueron la carrera, hasta la estación, fuerzas de la Guardia republicana, que, al paso de la comitiva, presentaba armas.

En la estación fueron recibidos por el ministro señor Barraut, el presidente del Consejo municipal y otras personalidades.

El rey ex-resó a todos su agradecimiento por los agasajos y atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en la capital francesa.

Antes de subir al tren real, los soberanos fueron saludados por el presidente de la República, presidentes de ambas Cámaras, miembros del Gobierno, etc.

Seguidamente el señor Lebrun se despidió de los reyes y subió al tren presidencial, que salió para Villers Bretonnaux pocos minutos antes que el tren real.

Los reyes británicos han sido objeto de idénticas manifestaciones de entusiasmo y simpatía que las que les tributó el pueblo de París a su llegada.

LONDRES

BUEN VIAJE

Los duques de Kent han salido de Hendon esta mañana en avión para asistir a los funerales de la reina María de Rumania.

MOSCU

SOBRE LA OCUPACION SOVIETICA DE LAS COLINAS DE CHANG KU FENG

El encargado de Negocios japonés en Moscú visitó ayer al comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. para informarle del punto de vista del Gobierno nipón en relación con la cuestión de la ocupación de las colinas de Chang Ku Feng.

TOKIO

EN LOS CIRCULOS OFICIALES NIPONES SE DESMIENTE CATEGORICAMENTE LA RUPTURA DE ESTE PAIS CON LA U. R. S. S.

En los círculos autorizados se desmienten categóricamente las informaciones según las cuales el Japón había amenazado a la Unión Soviética con emplear la fuerza si las tropas soviéticas no evacuaban las colinas de Chang Ku Feng.

El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado que en la entrevista que el encargado de Negocios japonés en Moscú tuvo ayer con Litvinoff no se ha hecho la menor indicación de esa naturaleza.

El objeto de la entrevista —agregó— era buscar un compromiso, cuya condición "sine qua non", formulada por el representante nipón era la retirada previa de las tropas soviéticas de la región.

Terminó diciendo que la petición nipona había sido rechazada categóricamente por el comisario de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética.

En los círculos bien informados se dice que, sin embargo, no puede hablarse de una ruptura definitiva de las conversaciones, pues ambas partes desean dejar la puerta abierta a la solución del incidente.

A VOLEO

Confidencialmente

—Sí. Yo tenía un cargo de responsabilidad en la retaguardia.

—¿...?

—Puede que sí; es casi seguro que mi labor fuese más fructífera allí que en el frente. Pero...

—¿...?

—No; no ha sido porque faltasen voluntarios. Tú sabes que había una infinidad de compañeros esperando armas para salir al encuentro del enemigo. Es que...

—¿...?

—No; tampoco ha sido por eso. Escucha y te lo diré; pero, acércate más; quiero que lo oigas tú solo.

Un día del mes de agosto del 36 fui, en compañía de otros camaradas, con víveres, a Paredes de Bultrago. De regreso, evacuamos a un herido. Cuando llegamos a Madrid, nos paramos, antes de llegar al Hospital, con objeto de darle un refresco al compañero evacuado. Mientras yo entré en el bar más próximo, un grupo de mujeres, niños y hasta hombres, rodeaban el auto. Lo que vi en los ojos de aquellas gentes no sabré explicártelo nunca. Si es cierto que existe eso que llamamos alma y hay personas que la tienen muy bella, no cabe duda de que una selección de almas, y de las más bellas, habían elegido, como miradores para contemplar al herido, los ojos de aquel grupo madrileño.

Me asediaron a preguntas. Cuando les dije que no era de gravedad la herida, ¡qué alegría más sincera se apoderó de ellos!...

Arranca el coche. Miro por última vez al grupo y... vi lágrimas, ¿sabes? ¡Lágrimas! Pero no reflejaban tristeza ni desesperación. No. Aquellas lágrimas eran de gratitud, eran el homenaje al héroe; con ellas pagaba el pueblo de Madrid a los que derrababan su preciosa sangre en defensa de la Libertad.

Fué entonces, compañero, cuando comprendí que toda la sangre que me animaba no valía uña de aquellas dulcísimas lágrimas. Y me fui al frente.

CENTRO DE RECLUTAMIENTO, INSTRUCCION Y MOVILIZACION NUM. 11

AVISO

A LOS PROPUESTOS DE INUTILIDAD, PENDIENTES DE FALLO

Todos los individuos pertenecientes a los reemplazos movilizados que se encuentren en Valencia y a quienes se les haya formulado propuesta de inutilidad, hallándose pendientes de reconocimiento por el Tribunal Médico Militar de esta plaza, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Depósito de Transeúntes, calle de Alboraya (Carmelitas), para informarles de un asunto que les interesa. —

EL MAYOR JEFE.

Federación Local de Juventudes Libertarias

SECRETARIA MILITAR

Los compañeros militares de la organización de Valencia se pondrán inmediatamente en relación con esta Secretaría, remitiendo la dirección donde en la actualidad se hallan.

Esperando comprenderéis lo ne-

cesario de esta determinación, llevándola rápidamente a la práctica.

Por Federación Local,

SECRETARIA DE PROPAGANDA